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Tämä kyselylomake on osa yllä mainittua Yhteiskuntatieteelliseen tietoarkistoon arkistoitua
tutkimusaineistoa.

Kyselylomaketta hyödyntävien tulee viitata siihen asianmukaisesti lähdeviitteellä.

Lisätiedot: http://www.fsd.uta.fi/

This questionnaire forms a part of the above mentioned dataset, archived at the Finnish Social
Science Data Archive.

If the questionnaire is used or referred to in any way, the source must be acknowledged by
means of an appropriate bibliographic citation.

More information: http://www.fsd.uta.fi/

Detta frågeformulär utgör en del av den ovannämda datamängden, arkiverad på Finlands sam-
hällsvetenskapliga dataarkiv.

Om frågeformuläret är utnyttjat eller refererat till måste källan anges i form av bibliografisk
referens.

Mer information: http://www.fsd.uta.fi/
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1. Nedan nämns ett antal sakfrågor som diskuterades i samband med valet. Hur viktigt var det för Er att..?

Inte Inte
Mycket Ganska speciellt alls Vet
viktigt viktigt viktigt viktigt  ej

Förbättra de fattigas situation 1 2 3 4 5
Minska kriminaliteten 1 2 3 4 5
Trygga nivån på offentlig service 1 2 3 4 5
Öka hälsovårdens resurser 1 2 3 4 5
Lätta skattetrycket 1 2 3 4 5
Minska utvecklingsskillnader mellan olika regioner 1 2 3 4 5

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Förbättra förutsättningarna för företagsamhet 1 2 3 4 5
Förstärka traditionella värden och moraluppfattningar 1 2 3 4 5
Trygga kommunernas självständighet 1 2 3 4 5
Förhindra kommunsammanslagningar 1 2 3 4 5
Bevaka Finlands intressen i EU 1 2 3 4 5
Förstärka integrationen inom EU 1 2 3 4 5

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Påverka regeringens partisammansättning 1 2 3 4 5
Påverka vem som blir statsminister 1 2 3 4 5
Förbättra etniska minoriteters situation 1 2 3 4 5
Förbättra sexuella minoriteters situation 1 2 3 4 5
Dämpa klimatförändringen 1 2 3 4 5
Annan form av miljövård 1 2 3 4 5

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Minska arbetslösheten 1 2 3 4 5
Förbättra de äldres situation 1 2 3 4 5
Förbättra de ungas och barnfamiljernas situation 1 2 3 4 5
Förbättra de studerandes situation 1 2 3 4 5
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2. Vad tycker Ni om följande påståenden?
Helt av Delvis av Delvis av Helt av
samma samma annan annan Vet

åsikt åsikt åsikt åsikt ej
Det får göras lättare att säga upp arbetstagare,
om utkomstskyddet för arbetslösa förbättras
i motsvarande grad 1 2 3 4 5

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Finland bör införa en skattefri medborgarlön som
utbetalas till alla över 16 år och ersätter
socialskyddets minimiförmåner 1 2 3 4 5

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ökningen av inkomstklyftorna bör dämpas, eftersom
den leder till ojämlikhet bland människorna 1 2 3 4 5

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Om alternativen är förbättring av den offentliga
servicen eller inkomstskattelättnader, bör
man välja skattelättnader 1 2 3 4 5

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Inflyttningstrycket i huvudstadsregionen bör dämpas
genom att flytta alltfler jobb inom statsförvaltningen
till övriga Finland 1 2 3 4 5

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Finland skall bygga ett sjätte kärnkraftverk utöver
det femte, som nu är under uppbyggnad 1 2 3 4 5

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Staten bör i framtiden ha en märkbart starkare
roll i att styra näringslivet än nu 1 2 3 4 5



3. Under valkampanjen kan medborgarna hämta för röstningsbeslutet nödvändig information från olika
informationskällor. I vilken utsträckning fick Ni för Ert röstningsbeslut viktig information från följande källor?

Väldigt Ganska Ganska Inte Vet
mycket mycket lite alls ej

Familjemedlemmar, föräldrar eller släktingar 1 2 3 4 5
Arbets- eller studiekamrater 1 2 3 4 5
Andra vänner eller bekanta 1 2 3 4 5
Nyheter och aktualitetsreportage i tidningar 1 2 3 4 5
Valreklam i tidningar 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Nyhets- och aktualitetsprogram på radio 1 2 3 4 5
Valprogram på radio 1 2 3 4 5
Valreklam på radio 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Nyheter och aktualitetsprogram på TV 1 2 3 4 5
Valprogram på TV 1 2 3 4 5
Valreklam på TV 1 2 3 4 5
Kandidattest på Internet (s.k. valmaskiner) 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Partiernas eller kandidaternas Internetsidor 1 2 3 4 5
Partiernas eller kandidaternas valtillställningar 1 2 3 4 5
Medborgar- och intresseorganisationers valkampanjer 1 2 3 4 5
Böcker, tidskrifter och andra skriftliga källor 1 2 3 4 5
SMS (textmeddelanden) 1 2 3 4 5

4. Vad anser Ni om följande påståenden om Ert kandidatval i årets riksdagsval? Om Ni inte röstade gå till fråga 5.

Varken av
Helt av Delvis av samma Delvis av Helt av
samma samma eller annan annan annan Vet

åsikt åsikt åsikt åsikt äsikt ej
Det var viktigt för mig att rösta på en kandidat av
samma kön som jag själv, oavsett om han/hon
hade reella chanser att bli vald eller inte 1 2 3 4 5 6

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Det var viktigt för mig att mitt eget kön
representeras väl i beslutsfattandet 1 2 3 4 5 6

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Det var viktigt för mig att kandidaten kan arbeta för de
frågor som anses vara viktiga för mitt eget kön 1 2 3 4 5 6

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Det var viktigt för mig att kandidaten agerar aktivt i
frågor som berör jämlikhet mellan könen 1 2 3 4 5 6

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Kandidatens kön var inte viktigt 1 2 3 4 5 6

5. Vad anser Ni om följande påståenden som har att göra med Finlands internationella relationer?

Helt av Delvis av Delvis av Helt av
samma samma annan annan Vet
åsikt åsikt åsikt åsikt ej

Natofrågan borde ha diskuterats i valrörelsen så att
väljarna hade fått veta vad partierna anser om
Finlands eventuella medlemskap 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Natofrågan är så komplicerad att landets politiska
ledning kan ta hand om avgörandet 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Finland bör bli NATO-medlem 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Medlemskap i Europeiska Unionen är en positiv sak för Finland 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Finländskt deltagande i internationella krishanteringsuppdrag
är en positiv sak 1 2 3 4 5



6. Vad anser Ni om följande påståenden?

Helt av Delvis av Delvis av Helt av
samma samma annan annan Vet
åsikt åsikt åsikt åsikt ej

Det skulle vara bättre för vårt land om riksdagsledamöterna
slutade att enbart prata och koncentrerade sig på att arbeta
för att lösa de verkliga problemen 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Att kompromissa i politiken innebär egentligen bara att
man ger avkall på de egna principerna 1 2 3 4 5

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Landet skulle må bättre om de politiska besluten sköttes
av framgångsrika företagsledare 1 2 3 4 5

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Landet skulle må bättre om det politiska beslutsfattandet låg i
händerna på experter i stället för politiker och medborgare 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Finlands regering skulle fungera bättre om den
sköttes som ett företag 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Man borde förbjuda partierna i politiken 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Det borde finnas en övre gräns för hur mycket pengar
som får användas för politiska kampanjer 1 2 3 4 5

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Intresseorganisationers direkta kontakter med
riksdagsledamöter borde förbjudas 1 2 3 4 5

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Vårt land behöver starka ledare som kan återställa disciplin
och ordning i samhället 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Flyktingar och invandrare borde ha samma rätt till socialskydd
som finländare, trots att de inte är finländska medborgare 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Invandring leder till ett allvarligt hot mot vår nationella identitet 1 2 3 4 5

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Riksdagens könsfördelning bör motsvara
könsfördelningen i samhället 1 2 3 4 5

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Riksdagens åldersfördelning bör motsvara
samhällets åldersfördelning 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Riksdagen bör framförallt avspegla medborgaropinionen
i centrala frågor 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Riksdagsledamöterna bör ha högre utbildning än medborgarna 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Riksdagsledamöterna bör framförallt vara sakkunniga
på sitt eget område 1 2 3 4 5

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Riksdagsledamöter bör regelbundet ta reda på väljarnas
åsikter och föra politik i linje med dessa 1 2 3 4 5

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Riksdagsledamöter bör rösta i riksdagen i enlighet med den
egna åsikten oberoende av den egna gruppens ståndpunkt 1 2 3 4 5

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Riksdagsledamöter bör verka för medborgarnas bästa genom
att använda sitt förnuft självständigt 1 2 3 4 5



7. Följande frågor har att göra med olika organisationer i vars verksamhet människor engagerar sig. Berätta om Ni på
något sätt har varit med i den aktuella organisationens verksamhet och i så fall på vilket sätt. Välj ett alternativ per rad.

Är inte
medlem

Är medlem Är medlem men har Har
och deltar men deltar tidigare aldrig varit Vet

aktivt inte aktivt varit medlem ej
Idrottsförening, friluftsförening (inkl. jakt- och

fiskeföreningar) 1 2 3 4 5

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Kultur- och fritidsorganisation 1 2 3 4 5

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Byalag eller stadsdelsförening 1 2 3 4 5

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Fackförbund eller fackförening 1 2 3 4 5

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Företagar-, arbetsgivar- eller annan näringslivsorganisation 1 2 3 4 5

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Lantbruks- och producentorganisation 1 2 3 4 5

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Annan förening med professionell eller

yrkesmässig anknytning 1 2 3 4 5

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Organisation som har att göra med humanitärt bistånd,

människorättsfrågor, minoriteter eller invandrare 1 2 3 4 5

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Miljö-, freds- eller djurskyddsorganisation 1 2 3 4 5

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Religiös organisation eller församling 1 2 3 4 5

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Politiskt parti 1 2 3 4 5

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Annan frivilligorganisation 1 2 3 4 5

8. Om Ni bortser från valrörelsen, hur ofta diskuterar Ni politik i allmänhet med andra människor?

1 Dagligen eller nästan dagligen

2 Ofta

3 Ibland

4 Sällan

5 Aldrig

6 Vet ej

9. Om väljarna varje vecka genom omröstning på Internet  kunde uttrycka sin åsikt om de frågor som
riksdagen håller på att behandla, hur skulle Ni göra?

1 Jag skulle rösta via Internet varje vecka eller nästan varje vecka

2 Jag skulle rösta via Internet endast när riksdagen behandlar frågor som intresserar mig

3 Jag kan tänka mig att rösta via Internet då och då men saken är inte viktig för mig

4 Jag skulle inte använda Internet, riksdagsledamöterna bör fatta beslut om frågorna

5 Vet ej



10. Hur inverkar de nedan uppräknade partiledarna på väljarstödet för respektive parti?

Ökar Ökar Minskar Minskar
väljarstödet väljarstödet Ingen väljarstödet väljarstödet

kraftigt litet betydelse litet mycket

Vilken betydelse har det för Centern att partiets ledare
är just Matti Vanhanen 1 2 3 4 5

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Vilken betydelse har det för SDP att partiets ledare är
just Eero Heinäluoma 1 2 3 4 5

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Vilken betudydelse har det för Samlingspartiet att partiets
ledare är just Jyrki Katainen 1 2 3 4 5

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Vilken betydelse har det för Vänsterförbundet att partiets
ledare är just Martti Korhonen 1 2 3 4 5

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Vilken betydelse har det för det Gröna förbundet att
partiets ledare är just Tarja Cronberg 1 2 3 4 5

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Vilken betydelse har det för Svenska folkpartiet att
partiets ledare är just Stefan Wallin 1 2 3 4 5

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Vilken betydelse har det för Kristdemokraterna i Finland
att partiets ledare är just Päivi Räsänen 1 2 3 4 5

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Vilken betydelse har det för Sannfinländarna att
partiets ledare är just Timo Soini 1 2 3 4 5

11. Medborgarnas valfrihet diskuteras flitigt, t.ex. möjligheten att välja mellan offentlig och privat service eller mellan
service som erbjuds av olika delar av den offentliga sektorn.
A anser att valfriheten inom den offentliga sektorn bör ökas jämfört med den nuvarande nivån.
B anser att den medborgerliga valfriheten är redan nu tillräcklig.

Vem är Ni mest enig med?

1 Jag är närmast av samma åsikt som A

2 Jag är närmast av samma åsikt som B

12. Nu en fråga om socialutgifter:
A anser att de sociala reformerna i landet har gått för långt. Folk borde i större utsträckning klara sig utan
socialskyddet och samhällets stöd.
B anser att de sociala reformer som genomförts bör kvarstå på åtminstone samma nivå som förr.

Vem är Ni mest enig med?

1 Jag är närmast av samma åsikt som A

2 Jag är närmast av samma åsikt som B



13. Om Ni tänker tillbaka på de senaste två åren, anser Ni att följande saker har blivit bättre, sämre eller att de är
oförändrade jämfört med tidigare?

Bättre Sämre Oförändrat Vet ej

Finlands ekonomiska situation 1 2 3 4

Er egen eller familjens ekonomiska situation 1 2 3 4

Finlands sysselsättningsläge 1 2 3 4

Ert eget och familjemedlemmarnas

sysselsättningsläge 1 2 3 4

14. Om Ni tänker två år framåt i tiden, tror Ni att följande saker då kommer att vara bättre, sämre eller att de
är oförändrade jämfört med nu?

Bättre Sämre Oförändrat Vet ej

Finlands ekonomiska situation 1 2 3 4

Er egen eller familjens ekonomiska situation 1 2 3 4

Finlands sysselsättningsläge 1 2 3 4

Ert eget och familjemedlemmarnas

sysselsättningsläge 1 2 3 4

15. Hur nöjd eller missnöjd är Ni med Er egen ekonomiska situation?

1 Mycket nöjd
2 Ganska nöjd
3 Ganska missnöjd
4 Mycket missnöjd
5 Vet ej

16. Och hur nöjd eller missnöjd är Ni med Ert liv i allmänhet?

1 Mycket nöjd
2 Ganska nöjd
3 Ganska missnöjd
4 Mycket missnöjd
5 Vet ej
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